

二七区委十一届四次全体(扩大)会议·综合

以党的十九大精神为指引 坚定不移打造“三个二七” 二七区开启全面建设 现代化国际化生态化新城区新征程

2017年 全区经济社会发展 成效显著

过去一年,二七区经济社会发展“稳”“好”态势更加明显。发展路子更加科学,体制机制更加完善,发展态势更加健康,动力活力更加蓬勃,干事氛围更加浓厚。

初步预计,全年地区生产总值完成567亿元,增长9%;一般公共预算收入完成29.4亿元,增长8.5%;固定资产投资完成407.7亿元,增长12%;规模以上工业增加值完成45.7亿元,增长5%;社会消费品零售总额完成474亿元,增长11%。连续两年被评为全市年度综合考核工作优秀单位,再次进入全国市辖区综合实力、最具投资潜力、创新创业三个“百强区”。

重点项目建设、产业转型升级成就斐然。全年150个重大项目完成投资470亿元,郑州地产投资大厦等82个项目开工。百年德化历史文化片区、华侨城大型文化旅游项目、凤湖生态休闲区等重大出彩项目进展顺利,平安建设、基层党建标准化系统等335项重点工作成效明显。

开放创新取得显著成绩。全区新增科技型企业34家,累计达142家,高新技术企业25家,新增工程技术研究中心25家,企业自主创新能力大幅增强。高新技术产业增加值突破20亿元,专利申请量突破3500件。

新型城镇化建设品质大幅提升。高标准推进安置房建设,开工量、开工率、回迁量和回迁率均位居全市第一;39条市管代建道路全部开工,望桥路等20条道路已建成通车,完成桃源路、交通路等54条支路背街整治;陇西国际城小学等8所学校建成投用,创造了全市中小学建设的“新速度”;全区数字化城市管理工作位于全市第一。

创新推进的经济发展与环境治理双统筹,为全国环境治理提供了郑州理念、二七方案。32个重大生态建设项目已开工24个,完成投资38.1亿元,新增绿化面积247.4万平方米,生态环境质量得到明显改善。

“温暖二七”建设工作真抓实干、贴近基层、精准帮扶,受到省政府的充分肯定。全年民生支出占一般公共预算支出的比重达到71.6%。实现城镇新增就业人员24295人;累计发放各类补贴补助11053万元;组建了191支家庭医生服务团队,签约服务30.88万人;全年基本建成公租房1122套,分配2925套;组建10大类479支特色志愿服务队,累计服务50万人次,初步形成了“我为人人、人人为我”的社会氛围。

“以务实重干、担当奉献的二七精神,践行新理念,锤炼新作风,展现新作为,坚定不移打造‘三个二七’,开启全面建设现代化国际化生态化新城区新征程,努力为郑州国家中心城市担当重任、增光添彩。”

1月13日上午,二七区召开的区委十一届四次全体(扩大)会议播响了不断开创全区发展新境界的战鼓。记者 景静 通讯员 郭佳星

2018年 围绕一个目标,实施两大行动,推进“三个二七”,做好六项工作

新时代、新征程、新作为。2018年,二七区围绕建设现代化国际化生态化新城区这一目标,深入实施“项目建设全力攻坚年”“基层党建全面提升年”两大行动,深化推进品质二七、田园二七、温暖二七“三个二七”建设,扎实做好“项目推进落实、新型城镇化建设、现代产业体系构建、改革开放创新、生态环境建设、社会民生改善”六项工作,努力为郑州建设国家中心城市担当重任、增光添彩。

“项目建设全力攻坚年”行动,突出“双十”出彩项目运作,紧

紧抓住全区梳理的20个重大出彩项目,加快推进百年德化历史文化片区、保利豫见里等10个投资规模大、带动性辐射力强的出彩项目。深度谋划“凤湖”生态休闲区、生态水系休闲观光带等10个重大出彩项目。持续推进重大项目攻坚,深化“三定四推五落实”项目运作机制,全力以赴抓好165个亿元以上重点项目建设。深度整合资源要素,全力以赴破解项目瓶颈,增强资金保障能力,保障项目建设进展。

“基层党建全面提升年”行动,把基层党建作为工作的重中

之重,进行项目化运作,着力严责任、补短板、抓规范、建机制、树品牌。突出“战斗力”提升,抓书记、强队伍;突出“保障力”提升,抓阵地、强载体;突出“执行力”提升,抓制度、强管理;突出“影响力”提升,抓特色、强品牌。不断推动全面从严治党向纵深发展,引导党员领导干部始终做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬,保证基层党组织履行职能,发挥核心作用,保证基层干部忠诚干净担当,发挥表率作用,保证广大党员以身作则,发挥先锋模范作用。

2020年 发展竞争力迈入中部城市市辖区第一方阵

今后一个时期,二七区将全面贯彻落实党的十九大精神,紧紧围绕全省打好“四张牌”、建设“三区一群”的要求,遵循全市“四重点一稳定一保证”的工作格局,强化目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,坚定不移实施项目带动、项目化推进,坚定不移打造“三个二七”,坚定不移推进党的建设新的伟大工程,全面加快建设现代化国际化生态化新城区,奋力为郑州建设国家中心城市担当重任、增光添彩。

到2020年,现代化国际化生态化新城区建设取得重大进展,基本形成品质二七、田

园二七、温暖二七的框架体系,基本确立现代化国际化生态化新城区地位,综合实力在全国市辖区百强中大幅跃升,发展竞争力迈入中部城市市辖区第一方阵。

到2035年,在郑州主城区中的地位更加突出,经济实力显著提升,建成具有重要影响力的高端现代服务业样板集聚区、生态城市形象展示区、创新创业示范区和文化遗产创新繁荣区;治理体系和治理能力现代化基本实现,法治社会基本建成,人民生活更加宽裕,提前实现社会主义现代化。

到本世纪中叶,建成在全国有影响力、核心竞争力的城

市中心区,基础设施、产业支撑、服务功能、人居环境、营商环境等方面与国际接轨,国际企业、国际人才充分集聚,全球视域下的要素聚集和辐射能力大幅提升。

“新时代令人鼓舞,新征程催人奋进。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,务实重干,担当奉献,不断开创二七高质量发展新局面,为郑州建设国家中心城市担当重任、增光添彩。”二七区委书记陈红民表示。